Tento test vytvorila firma EXAM. Bol pouz:ity na viat{?lych
strednych Skoldch v SR na prijimacich sku’skacf] v mé&ji 2002.
Na vypracovanie testu mali Ziaci 60 min(it.

[TH Ktora z viet je napisana spravne?

(A) Obdivovany Slovensky Bojnicky zamok patri k najkraj$im v strednej Eurf’npe.
(B) Obdivovany slovensky Bojnicky zamok patri k najkraj$im v strednej EuroPe.
(C) Obdivovany Slovensky bojnicky Zamok patri k najkraj§im v Strednej Eurf)pe.
(D) Obdivovany slovensky Bojnicky zamok patri k najkraj§im v Strednej Eurépe.

[TH V ktorej vete je pravopisna chyba?

(A) Ked pozbijali provizérne rebriky, vyvySenina sa stala fahko dostupnou.
(B) Kracajuc po $myklavych schodikoch, vymysial som vielijaké nezmysly.
(C) Cyrilova tvar sa skrivila bolestou, no diskrétne nevydal ani hlaska.

(D) Uéastnici kurzu ukryti v dave unudene vyzyvovali.

[TE Vsetky spoluhlasky v slove ochota st

(A) neznelé parové. (B) neznelé neparové.

(C) znelé parové. (D) znelé neparové.

[ V ktorej z moznosti sti v3etky tri slova rozdelené spravne?

(A) preh-lu-Sit, ci-ta-cia, zas-tu-pi-tel-stvo
(B) preh-lu-8it, ci-ta-ci-a, za-stu-pi-tels-tvo
(C) pre-hlu-sit, ci-ta-ci-a, za-stu-pi-tel-stvo
(D) pre-hlu-$it, ci-ta-cia, zas-tu-pi-tels-tvo

[IH Ktora z viet obsahuje nespisovné slovo alebo slovné spojenie?

(A) Oblubenym jedlom nasej starej mamy boli makové slize.

(B) Zahajenie nového Skolského roka sa u nas spéja s velkou slavnostou.

(C) Darcek sme zabalili do velkej Skatule a previazali hodvabnou stuhou na maglu.
(D) Na chodniku lezal pohodeny nedojedeny chlieb so saldamou. -

X Na zahranicnom trhu sa prejavil rapidny pokles cien.
Z uvedenej vety vyplyva, Ze pokles cien na zahraniénom trhu bol

(A) trvaly. (B) pozvolny. (C) necakany. (D) prudky.

Peter o MiSovi povedal, Ze sa vyzn4 v tladenici. Chcel tym naznadit, ze Migo

(A) je zdatny. (B) ma dobrt orientéciu.

(C) sivie vzdy poradit. (D) je odvazny.
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I8 Boli unaveni, mali zrejme vela préce.
Podgiarknuté slovo vo vete mozno nahradit slovom

(A) urtite. (B) skutocne. (C) samozrejme. (D) pravdepodobn

EE V tomto kralovstve il kruty krél. V susednom naopak, bol panovnik velmi

Ktoré z nasleduijtcich slov mozno doplnit na zakryté miesto? ’{L
(D) zdvorily

Ciarkami sa vo vete vy€leriuju citoslovcia. Citoslovcia, (zvy¢ajne zvukomalebné),
ktoré vo vete zastupuji sloveso v prisudku, ¢iarkami nevyéleri ujeme.

(A) milosrdny (B) svedomity (C) cestny

[ V Pravididch slovenského pravopisu je uvedeng:

V ktorej z nasledujticich viet podla citovaného pravidla nie je potrebné za citoslovcom na-
pisat Giarku?

(A) Schyti loptu a tresk, mu do hlavy.

(B) Hes, uz aby som ta tu nevidell

(C) Prisiel som a hla, nikto ma nevita.

(D) Bim-bam, ozvalo sa ndm nad hlavami.

[EER V ktorej z viet je niektoré z podstatnych mien v nespravnom tvare?

(A) Prichod jari vytiahne vyletnikov do prirody.

(B) Cudovali sa, ked z otcovho chrbétu zloZili tolku tarchu.
(C) Po chvili dunenia zrazu nastalo rajské ticho.

(D) Rozhodol sa, ze pojde v bratovych &rapajach.

[ V kiorej z viet s vsetky slovesa napisané spravne?

(A) Neplytvime vodou, je délezitou siastou nasho Zivota.
(B) Nepoznajtic pokyny, Carbaju do svojich listov nezmysly.
(C) Pohrabaj listie, aby bola zem pripravend na sadenie.
(D) Kym jedni kre$t kamefimi, druhi pripravuju razdie.

[FE Ktoré z uvedenych tvrdent o &islovkach je nepravdivé?

(A) Cislovka obsahuijlica zlozku -jeden sa nikdy neskloriuje.

(B) Cislovka dva ma v inStrumentali pripony -ma/-mi.

(C) Za radovou &islovkou v tvare Cislice sa pise bodka.

(D) Pri vyrativani poradia sa pouziva tvar za prvé, za druhé atd.

B Skutocne dnes moju sestru nebolo vidiet.
Ktory neohybny slovny druh obsahuje uvedena veta?

(A) Prislovku spésobu.
(C) Casticu.

(B) Druhotnu prediozku.
(D) Prislovku priciny.
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Test G

< o2
[ Sofsr dostal pokutu
dotaznika.

vyske 1000 korin. Ukdzal ndm pokyny

V uvedenych vetach st zakryté prediozky. V ktorej z nasledujlcich moznosti st obidve
predlozky spravne?

(A) vo, na (B) vo, pre (C) o, na (D) o, pre

(5[] V ktorej z moznosti je priradovacie suvetie?

(A) Chlapec najprv pozdravil, potom vsttpil do miestnosti.

(B) Vzdy to bolo tak, ako som predpokladal.

(C) Obdivoval zru¢nost plavcov, o sa Sikovne vyhybali nastraham rieky.
(D) Rozosmiati Turci, o napgjali kone v Dunaji, vyzerali mierumilovne.

(k¥4 Ktora z viet obsahuje nezhodny priviastok?

(A) R&d si pre¢itam zaujimavd knihu.

(B) Kupili sme néabytok z bukového dreva.
(C) Z Jurka sa Coskoro stane huslovy virtuéz.
(D) O susedovi sa $iria velijaké klebety.

[Fk:] Ktoré z uvedenych stveti sa od ostatnych troch i&i druhom vedlajSej vety?

(A) ESte neviem, kde pdjdem na dovolenku.

(B) Kde sa ukryl Janko, nikto neprezradil.

(C) Nazerali do skrine, kde bol vzdy neporiadok.
(D) Uz sme zabudli, kde rastlo vela dubakov.

(] V ktorej vete je chyba v interpunkcii?

(A) Ani vecer, ani rano sa nikto neobjavil.

(B) Ligoce sa, ako by bola zo zlata.

(C) Beda, ja nestastnik, o som to urobil!

(D) Trnava, krélovské mesto m4 v histérii vyznamné postavenie.

[ET Ktory zapis priamej reéi je nespravny?

(A) ,Coze!" zvolala a celd o&ervenela.

(B) Uctitel sa zamyslel, ,Pokus mozeme este raz zopakovat.
(C) ,Vidim, Ze nas nechcete prijat,“ zalapal po dychu.

(D) ,Ach, netrapte sa tolko,“ matka na to, ,chodte uz radSej.”

X Konspekt je

(A) spracovanie osnovy do stvislého rozpravania.

(B) dodatocna tiprava predbezne pisomne spracovaného textu.
(C) zhusteny pisomny zdznam zakladnych myslienok diela.

(D) prvé predbezné pisomné spracovanie textu.
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\
¥ Vedci prisii k zéveru, Ze byka nedrézdi 2 latky, len jej pohyb. Takze latka v /'uka’cf,‘
toreadora by pokojne mohla b; ;
Ktoré slova mozno doplnit na zakryté miesta?
(A) velkost, zelena. (B) velkost, nehybna. ‘
(C) farba, zelena. (D) farba, nehybna. ! i
[FEY Aky slohovy postup je pouzity v texte v otazke G22? i
(A) vykladovy (B) naucny (C) informacny (D) rozpravaci
[FZ V nasledujlicom kratkom texte je poprehadzované poradie viet:
1. Vysla naposledy k jazierku, Ze sa aspori vyplace.
2. Utrdpena sa uz vzdavala vsetkej nddeje.
3. Zacala chodit k jazierku a vyvoldvat’ starenku.
4. A vtedy zbadala starenku.
5. LenZe td sa neukazovala.
Aké ma byt spravne poradie viet v tomto texte?
(A) 3.,2,5.,4,1. (B) 2,1.,5.,3.,4. (C)2,1.,4.,3,5 (D) 3,5,2,1.,4.
[FE informaény slohovy postup je uplatneny vtedy, ked vyberame a usporadivame
(A) fakty. (B) vztahy medzi javmi.
(C) znaky a vlastnosti. (D) udalosti.
[FX Ktord z uvedenych viet sa od ostatnych troch Ii3i z hladiska $tylu?
(A) Od juhozapadu sa nad nase tUzemie rozsiruje brazda vysokého tlaku vzduchu.
(B) Striedavo zapichujeme ihlu do latky a do dierok gombika, dbame na spravne drzanie
ihly.
(C) Najstarsia punkrockovéa generéacia hudobnikov sa dostala do rokenrolovej siene slavy,
(D) Na najblizSom zasadnuti vyboru budu prerokované véetky podané navrhy.
[cP¥4 Vo viazanej umeleckej reci sa
(A) jednotlivé pribehy spajaju. (B) dodrziava rym a rytmus.
(C) od seba neoddeluju jednotlivé myslienky. (D) vymedzuje pasmo rozpravada.
[ Eposje
(A) epické dielo, v ktorom prostrednictvom konania zvierat a rastlin autor kritizuje fudi.
(B) epické dielo, v ktorom st vyjadrené predstavy ludi o pévode Zivota a o prirodnych
ukazoch.
(C) epicka skladba, ktora ma spravidla pochmurny dej a tragicky zaver. )
(D) epicka skladba, ktorej t¢émou je vyznamna historicka udalost alebo vyznamny problef“II
doby.
uBlEs
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Test G

Otazky G29 - G35 sa vztahujd na ukazku 1. Pozorne si precitaj jej text.

Ukézka 1

1. ESte ma iba najtichsie
vita a uz sa slastne pyri.
Nepoznam krajsie zatisie
ako jej ruka na kiaviri

3. Skdsa ten motivy odznova.
A viem, méj prichod zazlieva mi,
Ale madm nohy z olova

2. Rusi ju moja ndvsteva, 4. a pridisam sa, ked’ sme sami.,
No iba hnevnd hidvky zvesi. Zrazu vstane a bez slova
Vietko, 6o sa v nej usmieva, odbehne k Vihu s korculami.
vyhadZe prudko na kldvesy.

[FH Ukazka 1je

(A) elégiou. (B) epigramom. (C) sonetom. (D) epilégom.

EED Ay druh rymu je pouZity v 1. a 2. strofe ukazky 1?

(A) zdruzeny (B) striedavy (C) obkrogny (D) preryvany

R Ku ktorému literamemu druhu mozno priradit ukasky 17
(A) K epike. (B) K poézii. (C) Klyrike. (D) K drame.
[ERA Basen vyjadruje

(A) rozpaky. (B) sdcit. (C) konflikt. (D) rozchod.

Ej Ktord z moznosti najlepsie vystihuje vyznam slov ,vyhddze prudko na kidvesy*?

(A) zahra na klaviri (B) skomponuje

(C) rozhadze po izbe (D) udrie pastou do klavira

[EA Ssiovné spojenie »Mam nohy z olova“v 3. versi ukazky 1 méze znamenat

(A) nohy ma tazia. (B) rad by som sa vratil.

(C) nechce sa mi odist. (D) stojim pevne na zemi.

[ER Siovné spojenie »Mdm nohy z olova“je

(A) epiteton. (B) metonymia.

Otazky G36 — G40 sa vzt'
Ukdzka 2

V ukézke jednotlive postavy vyjadruiju SVoje nazory na dradnu vyhlasku, Y.

Andrej: Clovek sa diva z okna, ked’ ma chut divat' sa z okna.
Adam: Slovom » cisto subjektivnych pricin. Bez Ohladu na vsetko ostatné! A na ostatnych!
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(C) metafora. (D) personifikacia.

v ktorej sa dorazne zakazuje zneuzivanie okien. .
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Andrej: Ale moZno to niekoho urobi Stastnym!

Adam: Niekoho! Hm. To Jje dost' mélo, miady priatel.

Otec: A mria to bavi, ak to chces vediet. V noci slazim, vsade tma, Siroko-daleko anij noh
nuz aspori cez deri... Chodia tam autiaky, lietaju aeroplény... L'udia nakupujd, detj
hrajd... Ja si tu sedim a hadam: Co urobf ten Clovek v tom slamenom $iréku...? Vojc
do obchodu? Stretne zndmeho a Poklebeti si? O Som sa asi zhovarajd tie dve $tudey,
ky...? Nahodou, divat' sa z okna Jje ndramna vec.

Adam: A dalej? Co si tym ziskal. Objektivne, myslim. - Z prievanu Je reuma. Z vysky zdvr,
To su nezvratné fakty. MéZete ich vyvratit'?

Andrej: Ale ja netrpim na zavrat. Mam ateliér na streche a je mi tam fajn.

Adam: A bez toho, aby ste sa divali z okna, bez toho vébec nemézete byt...?

Andrej: O tom som este neuvasoval... Clovek vécsinou rozmysla, po ¢om tuzi.

*

Adam: Divate sa z okna, vypadne vdm popolnik, dolu préve ide predseda stdu a je na mies
mrtvy. A kto je zodpovedny?

Andrej: Ja nefajéim.

Adam: Kvéli jednému nefajéiarovi nemézu ignorovat tisice fajciarov. A tisice popolnikov...

Otec:  Nuz, jedno je isté, e u toho Zlatnika na druhom poschodi na jar vietor zatresol okn
a Crepiny dorezali jeho Zenu... ked' sa to vezme, niekto méze celkom dobre it a cell
mesiace sa pritom — ndhodou — ani Jediny raz nepozriet z obloka.

Andrej: Hej. Méze. Ale preco by sa nepozrel?

Otec:  Co ja viem? Je zlé pocasie, bolia ho o¢i, ma strnu robotu alebo sa mu zasekol rigel n
Okeniciach... Alebo... je to povedzme ¢

[EEA Ktoré z uvedenych siov moze byt v prehovore otca na zakrytom mieste?

[EH Ktora z postav sa prejavuje ako zéstanca zakona o zneuzivani okien?

(A) vyhodné (B) zakazané (C) povolené (D) zatvorené

(A) Adam (B) Andrej (C) otec (D) anijedna

[EH Preco sa otec rad pozera z okna?

(A) Lebo méa rad $um listia. (B) Lebo rad pozoruje ludi.

(C) Lebo ma pekny vyhlad. (D) Lebo rad sleduje hviezdy.

[EE] Aké povolanie ma Andrej?

(A) pravnik (B) zlatnik (C) vodig (D) umelec

= —

X Ktora z nasleduidcich myslienok sa v Uryvku nenachadza?

(A) Niekto je Stastny pri pohlade z okna.

(B) Svoje tuzby &lovek rad skryva v myslienkach.
(C) Prievan je prijemny podas sparnych dni.

(D) Su taki ludia, ktorych pohlad z okna nelaka.




